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令和６年 第 12 回教育委員会定例会 会議録

１ 日時 令和６年 11 月 18 日（月） 午後１時～

２ 場所 市役所３階第３会議室

３ 出席委員 大山和彦 大部薗智子 廣崎真美 園田貞哉 永井良雄

４ 参与職員 松元公孝 今西敦子 田村智宣 久保田恭史 山内寿朗 古沢博文

（調製職員）池北諭子

５ 説明職員

６ 会議内容

開会 13：00

大山教育長 ただいまより、令和６年 11 月 11 日付小林市教育委員会告示第 18 号で招

集されました、令和６年第 12 回小林市教育委員会定例会を開催したいと

思います。

それでは、議事に入ります。

報告第 22 号 出勤簿への押印省略について、報告をお願いします。

今西学校教育課長 報告第 22 号 出勤簿への押印省略についてご報告いたします。２ペ

ージをお開きください。

学校に勤務する職員については、これまで出勤時に出勤簿へ押印すること

としておりましたが、令和７年１月１日から出勤簿への押印を省略し、統

合型校務支援システムの出退勤機能で、出勤時と退勤時に時間を打刻する

こととしました。

11 月 12 日付で各小中学校長へ通知をしております。

通知の内容は資料のとおりとなりますが、学校規則等に改正の必要がある

場合は変更をしていただくこと、校長先生、教頭先生につきましては、所

属職員の勤務状況を確認していただくこと、職員については、出勤簿への

押印は省略できますが、休暇の申請や出張については、これまでどおり、

休暇処理簿、旅行命令書で対応すること、事務職員については、出勤簿の

押印欄の記載や累計の扱い、また出勤簿は公簿となりますので、事務室で

管理をしていただくこと等を通知しております。

なお、市の職員につきましても現在、出勤簿への押印はなく、管理システ
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ムへ出勤時と退勤時に時間を打刻している状況です。説明は以上です。

大山教育長 働き方改革の一貫ということであります。他の市町村の状況を教えてくだ

さい。

田村教育指導監 県立学校については数年前に始めておりまして、私が今把握している市

町村は、宮崎市、えびの市が出勤簿への押印省略をすでに行っています。

特段、不都合や問題はないと伺っています。

また、これで終わりというわけではなくて、教職員の働き方改革をできる

限り目に見えた形で、できるものを今後も引き続き進めていきたいと考え

ております。以上です。

大山教育長 他にご質問等ありませんでしょうか。よろしかったでしょうか。（はい）

それでは報告第 23 号 令和６年度こばやし駅伝競走大会の開催について、

説明をお願いします

山内スポーツ振興課長 報告第 23 号 令和６年度小林駅伝競走大会の開催についてご報告

いたします。４ページをお開きください。

開催要項を載せています。趣旨としましては、市民がスポーツに対する関

心を高め、走ることにより、積極的に心身の鍛錬につとめ、体力の向上を

図るとともに市民相互の親睦と融和を求め、明るく健全な市民生活と、市

政の発展に寄与するとしております。

期日は令和６年 12 月１日の日曜日、開会式は８時 50 分、駅伝のスタート

は９時 30 分、ゴール予定が 10 時 40 分から 11 時の間、閉会式は 11 時 40

分となっております。

参加チームにつきましては、11 校区、12 チーム、三松校区が２チーム参

加していただけるということになっております。

昨年は大きな問題等もありませんでしたので、今年も安全に大会を運営し

ていきたいと思っております。以上です。

大山教育長 ご質問等ありませんでしょうか。よろしかったでしょうか。（はい）

それでは報告第 24 号 第９回こばやし霧島連山絶景マラソン大会募集開始

について、説明をお願いします。

山内スポーツ振興課長 10 ページをお開きください。

報告第 24 号 第９回こばやし霧島連山絶景マラソン大会募集開始について、
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11 ページ、12 ページに大会の骨子が載せてあります。大きな変更点は

ございません。

昨年度の参加者が 1,228 名でしたので、それを超えるよう、頑張ってい

きたいと思います。

申込開始日につきましては、11 月 7 日からすでに開始をしております。

以上です。

大山教育長 コースは一緒ですね。よろしいですか。（はい）

それでは議案に入ります。

議案第 39号 市議会定例会（12月議会）の議決を経るべき議案の原案の承

認について、説明をお願いします。

今西学校教育課長 議案第 39 号 市議会定例会（12 月議会）の議決を経るべき議案の原

案について、教育委員会の承認を求めるものでございます。

各課室、要求をしておりますので順次説明をいたします。資料は 14ページ

からになります。

まず学校教育課です。３事業合計 209 万円を予算要求をしております。

１行目、学校教育活動支援事業費です。予算要求額は０円となっておりま

す。

こちらは、今年の 7 月に新興不動産有限会社様より、企業版ふるさと納税

による 100 万円のご寄附をいただきました。

その寄附について、中学校九州全国大会出場費補助に充てるため、財源を

一般財源からその他の特定財源へ振り替えをするものです。

予算額に変更はございませんので、要求額は０円となっております。

続きまして２行目と３行目、小学校ＩＣＴ教育推進事業費及び中学校ＩＣ

Ｔ教育推進事業費です。要求額はそれぞれ 104 万５千円でございます。

こちらにつきましては、小中学校のネットワークアセスメントを行うため

の費用となります。ネットワークアセスメントを簡単に申し上げますと、

学校の通信ネットワークの状況を調査することです。

調査の結果、文部科学省が設定しております推奨領域に満たない学校につ

きましては、令和７年度に改善を図っていくことを計画しております。

財源につきましては、国庫補助金が３分の１、一般財源が３分の２となり
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ます。

その他、先ほど新興不動産様からいただいた寄附の財源振替についてご説

明を申し上げましたが、今年の６月に株式会社サザンクロスシステムズ様

からも、企業版ふるさと納税による 100 万円の寄附をいただいております。

その寄附について、こちらの小中学校ＩＣＴ教育推進事業に充てるため、

財源の振り替えについても計上しておりますので、一般財源のところとそ

の他のところに金額が計上されております。学校教育課からは以上です。

久保田社会教育課長 社会教育課です。15 ページをお願いいたします。

社会教育管理費で、要求額が 10 万４千円となっております。

内訳としましては、本市に在籍する小林秀峰高等学校の放送部が、東京で

開催されたＮＨＫ全国放送コンクール、岐阜県多治見市で開催された高校

総合文化祭に参加をしております。

全体の要求額の70％を学校を有する市町村が負担するということで、本市

で 10 万４千円、残りの 30％については、えびの市、高原町でそれぞれ案

分した形での負担となっております。説明は以上です。

山内スポーツ振興課長 スポーツ振興課です。スポーツ推進事業費で、要求額は 54 万５

千円です。高等学校全国大会等出場負担金ということで、主に令和６年度

全国高等学校総合体育大会、北部九州総体 2024 にかかるものでございま

す。

内訳としましては、小林高校の女子バスケット部、ウエイトリフティング

部、男女駅伝部、陸上部、小林秀峰高校ハンドボール部、ウエイトリフテ

ィング部、新体操部、小林西高等学校柔道部となっております。以上です。

古沢国スポ・障スポ推進室長 国スポ・障スポ推進室です。資料は 17 ページです。

当室では国民スポーツ大会・全国障害者スポーツ大会準備事業費と、国民

スポーツ大会・全国障害者スポーツ大会施設整備事業費の２事業を計上し

ております。

まず１つ目の国民スポーツ大会・全国障害者スポーツ大会準備事業費です

けども、要求額 79 万８千円です。これは、本市競技会場の健幸のまちづ

くり拠点施設、小林市文化会館、須木地区の小野湖、この３ヶ所にＰＲ看

板を設置する費用として計上しております。すでに競技は決まっておりま
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すが、競技ごとの会期が 12 月に県の会議の手続きを経て公表できること

になりますので、年明けから取りかかり年度内に競技会場３ヶ所に看板を

設置したいと考えております。

それから２つ目の国民スポーツ大会・全国障害者スポーツ大会施設整備事

業費２万８千円ですが、これは小野湖で開催予定のカヌー競技とローイン

グ競技のコース設定と、会場設営の測量設計委託をするために、提案審査

による総合評価方式、いわゆるプロポーザル方式において業者を選定をす

るための業者選定委員会の委員謝礼金を２万８千円、計上しております。

以上です。

大部薗教育長職務代理者 14ページに小中学校のネットワークアセスメントの予算があが

っていますが、先日学校訪問で細野小・中学校に行った時に、ネットワー

クの不具合があるという話しを伺いましたが、他の学校からもそのような

話しはあがってきていますか。

今西学校教育課長 一時的に通信の速度が遅い状況があることは聞いております。

今回要求させていただくのは、来年度、一斉にタブレットを使ったテスト

を受ける時に、一時的に集中してしまいますと、当然に、今の速度では賄

いきれない部分があるかと思いますので、調査することになります。

この調査をして改善することによって、状況も改善されると考えておりま

す。

大部薗教育長職務代理者 他の学校からはあがってないですか。

今西学校教育課長 アップデートをする 15 日前後については、全国的に、一時的に遅く

なるという事象は発生しているようです。

大山教育長 よろしいですか。（はい）それではお諮りしたいと思います。

議案第 39 号については、原案どおり承認してよろしいでしょうか。（はい）

承認されました。

続きまして、議案第 40 号 令和６年度小・中学校卒業式の期日の意見聴取

について説明をお願いします。

今西学校教育課長 議案第 40 号 令和６年度小・中学校卒業式の期日の意見聴取について、

教育委員会の意見を求めるものであります。資料は 18 ページからになり

ます。
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卒業式につきましては、小林市立学校管理規則第 15 条第２項において、

小学校にあっては３月 23 日以降、中学校にあっては３月 16 日以降に行う

ものとし、期日は校長が教育委員会の意見を聞いて定めることになってお

ります。

校長会からは、小学校は令和７年３月 25 日火曜日、中学校は令和７年３

月 16 日日曜日という日程で行いたいと要望を伺っております。

卒業式の出席者につきましてはまだ決定しておりませんが、今後決まり次

第、改めて連絡をしたいと思います。

本日はこの日程のみ意見を求めたいと思っております。以上です。

大山教育長 ご質問等ありますでしょうか。

よろしいですか。（はい）それでは、お諮りしたいと思います。

議案第 40 号については、原案どおり承認してよろしいでしょうか。（はい）

承認されました。

続きまして、議案第 41 号 令和７年度小・中学校入学式の期日の決定につ

いて説明をお願いします。

今西学校教育課長 議案第 41 号 令和７年度小・中学校入学式の期日の決定について、教

育委員会の承認を求めるものであります。資料は 20 ページからになりま

す。

入学式は小林市立学校管理規則第 15 条において、４月 13 日までに行うも

のとし、期日は校長の意見を聞いて、教育委員会が定めることとなってお

ります。

小学校は４月 11 日金曜日、中学校は４月９日水曜日という日程で実施し

たいと考えております。なおこの日程につきましては、事前に校長会で不

都合がないという確認はとっております。

また、県立高校は小林高校と小林秀峰高校に確認したところ、４月 10 日

木曜日に実施予定と伺っております。説明は以上です。

大山教育長 ご質問等ありますでしょうか。

よろしいでしょうか。（はい）それでは、お諮りしたいと思います。

議案第 41 号については、原案どおり承認してよろしいでしょうか。（はい）

ありがとうございました。承認されました。
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続きまして、議案第 42 号 二十歳を祝うつどいの実施要項の承認について、

説明をお願いします。

久保田社会教育課長 議案第 42 号 二十歳を祝うつどいの実施要項の承認について教育委

員会の承認を求めるものでございます。資料は 22 ページからになります。

こちらは最終案として載せております。

目的としましては、小林市民を挙げて二十歳を祝福し、大人としての自覚

及び責任感の醸成を促すとともに、自ら育った地域への郷土愛を育むこと

を目的として実施します。

期日としましては、令和７年１月５日日曜日、午前 10 時 20 分から受付で、

開式が 11 時、終了が 12 時 30 分の予定となっております。

今回の対象者としましては、平成 16 年４月２日から平成 17 年４月１日ま

でに生まれた方が対象となります。会場は小林市文化会館の大ホールです。

実行委員会につきましては、８月から公募を始めまして、現在６名で実行

委員会を組織しまして、各種内容の検討を随時行っているところでござい

ます。

実施方法としましては、基本的には実行委員会主導としまして、教育委員

会社会教育課と連携して企画を行っております。

アトラクションにつきましても、予算措置しておりますので、そちらを活

用した形で実行委員の方で最終的な確認を行っているところでございます。

次のページをお願いします。

12 番の来賓につきましては、これまでコロナ禍ということもありまして、

制限をかけておりまして、昨年度から徐々に解除しております。

その中で、従前お声掛けしておりました小林市の部課長会を、今年度から

また再開したいと考えております。保護者につきましても、昨年までは事

前登録をして、各家庭２名という制限をかけておりましたが、今年度は解

除して参りたいということで、コロナ禍以前の実施に向けて進めて参りた

いと考えております。以上です。

大部薗教育長職務代理者 当日の式典の様子を、市ホームページと YouTube で流していた

だけるということで、これは大変素晴らしいことだなと思います。参加し

たくても参加できない方もいますので、大変ありがたいと思います。

大山教育長 ちなみに昨年のアトラクションは何でしたか。

久保田社会教育課長 昨年のアトラクションは、野尻町で活動しています東風というエイ

サーの方々にご出演いただいて、式典が終わった後に二十歳の方々も一緒
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に壇上に上がって盛り上がるという形をとっておりました。

今回も、東風さんの方からお声掛けがありましたので、そちらも入れた中

で今、最終的に調整をしてるところです。できるだけ実行委員の意に沿え

るような形で、開催に向けて調整をしたいと考えております。

大山教育長 よろしいでしょうか。（はい）それでは、お諮りしたいと思います。

議案第 42 号については、原案どおり承認してよろしいでしょうか。（はい）

ありがとうございました。承認されました。

それでは続きまして議案第 43 号 第 81 回国民スポーツ大会カヌー競技及

びローイング競技の実施に伴う小野湖の整備計画（案）についてでありま

す。

本議案につきましては、審議内容の性質に鑑み、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律第14条第７項、及び小林市教育委員会会議規則の第15項

に基づき、非公開にしたいと思いますが、よろしいでしょうか。（はい）

それでは、本議案については非公開といたします。

≪非公開≫

それでは、次回の開催日程をお願いしたいと思います。

池北調製職員 次回の開催についてですが、12 月 20 日金曜日、午後１時半から野尻庁舎

大会議室で開催したいと考えております。会議終了後は、野尻地区の視察

研修も予定しておりますので、よろしくお願いします。

大山教育長 以上をもちまして、第 12 回小林市教育委員会定例会を終わります。

お疲れさまでした。

閉会 14:00


